VIABILITA’: BERRUTI E ROCCA (PDL): PARCHEGGI TAXI E VIABILITA’ : OGNUNO DEVE FARE LA PROPRIA PARTE.

Questa mattina 19 maggio 2010, alle ore 7,30 circa, i Consiglieri Comunali Federico Rocca Vice Presidente della Commissione Turismo e il Consigliere Maurizio Berruti membro della commissione mobilità, si sono recati al parcheggio taxi di piazza Bologna per  verificare se il nuovo  ampliamento di detto stallo che è stato prolungato verso viale delle Province fosse effettivamente utilizzato dalle vetture taxi.  

“Purtroppo abbiamo constatato che questo era completamente occupato da vetture private in sosta vietata e che pertanto i taxi presenti non potendo usufruire dei parcheggi a loro riservati, erano costretti a sostare in modo disordinato nei pressi di quest’area”. 

Dichiarano i due esponenti del PdL.

“Abbiamo prontamente chiesto l’intervento di una pattuglia del 3° Gruppo della Polizia Municipale che in pochissimi minuti è sopraggiunta sul posto. Gli agenti hanno potuto rilevare alcune criticità inerenti il nuovo prolungamento del parcheggio taxi e l’impossibilità di questi ultimi di poterlo utilizzare causa la sosta delle auto private. 

La nostra Amministrazione da tempo ha avviato un programma di riordino della viabilità cercando di privilegiare l’utilizzo del servizio pubblico. Nel caso dei parcheggi taxi abbiamo verificato un’evidente carenza di parcheggi e abbiamo iniziato a porre rimedio attraverso l’ampliamento di quelli esistenti e la costituzione di nuovi. Nel 1980 a Roma vi erano 125 parcheggi per vetture pubbliche a fronte di circa 3.600 taxi. Sotto la giunta di Rutelli e poi quella di Veltroni, i  parcheggi si sono ridotti a circa 69 a fronte di circa 7.800 taxi.

La giunta Alemanno sta responsabilmente operando per risolvere il problema ma ciò sarà possibile solo se ognuno farà la propria parte e in base alle proprie competenze. Molto spesso la categoria dei tassisti viene tacciata di non rispettare le regole ma è anche giusto metterli in condizioni di rispettarle, in questo caso vorrebbero farlo ma non gli viene permesso.

Noi – concludono Berruti e Rocca - continueremo nei controlli che estenderemo anche ad altre aree e alle diverse problematiche legate alla viabilità ed ai servizi pubblici, assolvendo al nostro compito di indirizzo, intervento e controllo”. 

Maurizio Berruti  membro Commissione Mobilità  (PDL)

Federico Rocca  membro Commissione Turismo (PDL)

