DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE SULLA ZTL PER NCC DI FUORI ROMA

Cari colleghi, un primo importante successo è stato ottenuto con il controllo sulla ZTL. Oggi con il mio intervento, con quello importantissimo dell’Avv. Facciotti e soprattutto con la vostra partecipazione che vi ha visto cambiare politicamente Roma, siamo riusciti a vincere una battaglia. Altra importante competizione ci aspetta per risolvere definitivamente il problema  NCC di fuori Roma. Ora l’obbiettivo è la modifica della legge Regionale 58/93 che porrebbe definitivamente in “cantina” il problema. La costituzione nel suo titolo V° demanda alla Regione la competenza finale sulla regolamentazione dei trasporto persone e fra questi quelli con NCC.  Qualcuno di voi ricorderà, che già con Storace, quando era amministratore della regione Lazio, è stata modificata la legge 58/93 nell’ottica del rispetto delle competenze dei due comparti, taxi e NCC. Subito dopo, alla Regione Lazio è arrivato il giornalista presentatore Marrazzo che per non saper leggere né scrivere, o meglio per soddisfare suoi interessi elettorali, ha cassato la modifica della legge 58/93 fatta da Storace ed ha riaperto il rubinetto del rilascio a pioggia di NCC dai piccoli comuni. Ora ci aspettiamo delle reazioni che potrebbero essere di vario tipo politiche, legali nonché sindacali. Se rimaniamo uniti e individuiamo la giusta strada, possiamo battere anche  questi successivi problemi. Stiamo anche attenti che il “lupo” del grande capitale, non ha ancora perso la speranza di assorbirci e fare di noi carne da macello. Anche su questo fronte, prima o poi dovremo battagliare. A prova di ciò, guardate gli articoli del giornale padronale “Corriere della Sera”, non manca occasione per denigrare i taxisti. Ma sono sicuro che anche su questo punto sapremo farci valere.

So benissimo che abbiamo altri problemi, dalla tariffa, alle corsie, ai parcheggi, ai colleghi scorretti, ne abbiamo di che occuparci. Oggi si doveva ottenere una prima vittoria sugli NCC di fuori Roma. Io ringrazio i colleghi che in ogni parte si congratulano con me per il successo, vorrei però chiarire che i meriti sono di tutti e che comunque non ha importanza, almeno per me, chi di noi ha “spinto di più la frizione “ sul problema, per me contano solo i risultati.

Debbo Ringraziare il Sindaco di Roma che nonostante le migliaia di impegni che ha, si è occupato anche del nostro “piccolo” problema. Stesso ringraziamento và all’Assessore Marchi e a tutti i colleghi che nell’ombra hanno lavorato duramente.

Vorrei però dire un’ultima cosa, la riconoscenza per quello che oggi è stato fatto dovrà essere da noi verificata quotidianamente. Nel caso che il “vento” dovesse cambiare, siamo pronti a discutere con tutti per salvaguardare le leggi e le regole che tutelano il settore taxi questo anche e soprattutto nell’interesse dell’utenza.

Ora i Sindacati ripresentino con forza la richiesta a Marrazzo per rivedere la legge 58/93, poi anche noi faremo la nostra parte.

Un abbraccio a tutti

Maurizio Berruti Consigliere Capitolino di Roma  

