Nella Riunione della commissione della Mobilità del 10 u.s., sono usciti fuori i dati eclatanti dei permessi permanenti per l'accesso alla ZTL rilasciati agli NCC di fuori Roma. L'Avv. Facciotti Delegato del Sindaco per la mobilità pubblica, ha subito detto che avrebbe fatto fare una determinazione dirigenziale dall'assessore Marchi, per bloccare i permessi di accesso permanenti, poi avremo rivisto anche quelli giornalieri. Questo impegno lo ha preso di fronte tutta la commissione e alla presenza del delegato dell'Assessore Marchi.
L'avv. Facciotti, si è immediatamente attivato per richiedere la determinazione. Nel fare questo ha trovato alcuni ostacoli tali che in data odierna ha mandato come prima cosa, la lettera ufficiale all'Assessore Marchi che quì allego. Cari colleghi dobbiamo tener duro per sconfiggere chi nell'ombra è "amico" dell'illegalità e degli NCC di fuori Roma.
Maurizio Berruti Consigliere Comunale

DA: FACCIOTTI

A: MARCHI

Caro Sergio,

nel corso della seduta della Commissione Trasporti del decorso 10 settembre - presenti il Presidente Aurigemma e i Consiglieri Berruti e Bianconi - l'ATAC ha consegnato il dato inquietante sulla operatività degli NCC di fuori Roma, desunto dai permessi di accesso alla ZTL che denuncia il progressivo aumento di una situazione di palese illegittimità.
In esito alla seduta ho fatto presente la possibilità di intervenire nei confronti del fenomeno, mutuando anche per gli NCC di fuori Roma, la regolamentazione di accesso prevista per i bus turistici dalla Determinazione Dirigenziale n. 27 dell'11-1-2008, con le opportune e più efficaci previsioni di cui Ti ho parlato.
Poiché si tratta di un atto amministrativo estremamente semplice, di cui la Categoria ha avuto notizia e ne ha, conseguentemente, comprensibile aspettativa, Ti pregherei sollecitare gli Uffici affinché tale Determinazione possa essere emessa con immediatezza.
Cari saluti.

