Documento di richiesta d’intervento presentato all’Assessore alla Mobilità Sergio Marchi il 13 giugno 2008

RIORGANIZZAZIONE SERVIZIO PUBBLICO TAXI

A) INTERVENTI DA ATTUARE SUBITO

- RIPRISTINO DELLA LEGALITA’ (ABUSIVI E NOLEGGI DI FUORI ROMA)
· RIPRISTINO DELLA LEGALITA SIA PER GLI ABUSIVI DI ROMA CHE PER I NOLEGGI CON AUTORIZZAZIONI RILASCIATE DA PICCOLI PAESI ITALIANI (SI NOTI CHE SU QUESTO PUNTO E’ STATO ISTITUITO NELLE LINEE PROGRAMMATICHE DEL SINDACO DI ROMA GIOVANNI ALEMANNO, UN TAVOLO PERMANENTE). GL’INTERVENTI DOVRANNO ESSERE ATTUATI SU TRE PIANI; UNO LOCALE COMUNALE, L’ALTRO REGIONALE E POI NAZIONALE. (I SISTEMI E GLI STRUMENTI DOVRANNO ESSERE TRATTATI COMPIUTAMENTE AL Più PRESTO). QUESTO PUNTO E MOLTO IMPORTANTE AL FINE DI TUTELARE LO SPAZIO DI LAVORO DEL SERVIZIO PUBBLICO TAXI CON UN PREZZO AMMINISTRATO E CON L’OBBLIGO DI FORNIRE IL SERVIZIO A CHIUNQUE E IN TUTTE LE 24 ORE PER OGNI GIORNO DELL’ANNO. IL RIPRISTINO DELLE REGOLE DOVREBBE TUTELARE ANCHE L’UTENZA CHE ATTUALMENTE VEDE PER LA SUA STRAGRANDE PARTE, APPLICARSI DA QUESTI VETTORI “ABUSIVI”, TARIFFE DEL 30% PIU’ ALTE DI QUELLE DEI TAXI REGOLARI. 

- TRANSITO
· CONSENTIRE IL PASSAGGIO DEI TAXI IN OGNI VIA 

· CONSENTIRE IL PASSAGGIO IN VIA DEL CORSO TRATTO POPOLO – L.GO GOLDONI

· CONSENTIRE IL PASSAGGIO ACCESSO PER VIA DEI SERPENTI DA VIA CAVOUR

· CONSENTIRE IL PASSAGGIO VIA DEI CORONARI

· CONSENTIRE IL PASSAGGIO IN VIA DEI BAULLARI DA PIAZZA FARNESE VERSO CORSO VITTORIO

    -  CORSIE PREFERENZIALI

· CORSIA PREFERENZIALE IN VIA DEL VIMINALE ALTEZZA VIA PRINCIPE AMEDEO DIREZIONE L.GO VILLA PERETTI

· PASSAGGIO TAXI NELLA CORSIA DI SCALO SAN LORENZO NELLE DUE DIREZIONI

- SICUREZZA E LEGALITA’

· URGENTI INTERVENTI DEL GIT (GRUPPO INTERVENTO TRAFFICO) CON IL RICORSO ANCHE DEI CARABINIERI ALL’ENTRATA DEL MOLO B DEGLI ARRIVI INTERNAZIONALI DELL’AEROPORTO DI FIUMICINO DOVE STAZIONANO ABUSIVAMENTE ALLA RICERCA DI CLIENTI, NOLEGGIATORI DI NAPOLI CHE CON METODI NON CONSONI ALLA LEGALITA’ HANNO PERFINO LETTERALMENTE CACCIATO VIA REGOLARI NOLEGGIO DA RIMESSA DAI LORO PARCHEGGI A PAGAMENTO

· RIPRISTINO URGENTE DELLA LEGALITA’ ALL’AEROPORTO DI CIAMPINO DOVE UNA “BANDA” (circa una trentina) DI TASSISTI REGOLARI CON METODI A DIR POCO “MAFIOSI”, SELEZIONA I CLIENTI DA TRASPORTARE APPLICANDO TARIFFE NON REGOLARI E CACCIANDO VIA I TASSISTI ONESTI CHE IN QUEL LUOGO VOREBBERO PRENDERE DELLE CORSE

· INTERVENIRE PRESSO IL PARCHEGGIO DI VIA MARSALA (TERMINI) E DI VIA GIOLITTI (TERMINI) DOVE UN GRUPPO DI TASSISTI ED ABUSIVI TAGLIAGGIA I CLIENTI E PREVARICA I TASSISTI ONESTI. CONTROLLARE COMUNQUE GIORNALMENTE L’AREA DELLA STAZIONE TERMINI PUNTO MOLTO DELICATO SUL QUALE E’ NECESSARIA UNA PARTICOLARE ATTENZIONE

- RIORDINO DEI PARCHEGGI COME IN ALLEGATO
- IGIENE E SALUTE 

DOTARE IL PARCHEGGIO TAXI DI PIAZZA MAZZINI (PRATI), PIAZZA DOUHET (EUR), DOM MINZONI (PARIOLI), CASTELLO DELLA MAGLIANA , CINECITTA’ (VIA TUSCOLANA), TOR DE SCHIAVI  (CENTOCELLE) DI  WC CHIMICI CON CHIAVI DA DARE IN DOTAZIONE AI TASSISTI (come del resto avviene per gli autisti degli autobus)

Un primissimo intervento come sopra descritto, darebbe un notevole ritorno d’immagine ed un concreto segnale che le cose stanno cambiando. Si noti che i tassisti ogni giorno parlano con circa 140.000 clienti e la pubblicizzazione del gradimento di questi minimi interventi ottiene un risultato positivo sia nel settore interessato che per l’utenza che in tutti i cittadini.

B) INTERVENTI DA ATTUARE SUBITO DOPO

- VELOCITA’ COMMERCIALE, CORSIE ED ALTRO
· ATTUAZIONE DI UN PIANO GENERALE DI CORSIE PREFERENZIALI CHE IN MODO LOGICO E FUNZIONALE DALLA PERIFERIA SI DIPANANO VERSO I PUNTI CENTRALI DELLA CITTA’ CONSIDERANDO IN MODO RILEVANTE I CENTRI AMMINISTRATIVI E DI TRASORTO PERSONE (STAZIONI, AREOPORTI, PULMANS)

· RIDUZIONE DELLE MANIFESTAZIONI CHE SI CONCENTRANO NELLA ZONA DELLA STAZIONE TERMINI E DI QUELLA DI PIAZZA VENEZIA

   - ATTUAZIONE DELLE REGOLAMENTAZIONI PER IL TITOLO LICENZA
· ISTITUIRE UNA COMMISSIONE PER LA DETERMINAZIONE DEL PREZZO AMMINISTRATO DEI TAXI (COME PREVEDE LA LEGGE SUI PREZZI CONTROLLATI DAL REGOLATORE PUBBLICO). LA COMMISSIONE DOVREBBE ESSERE COMPOSTA DA DEI TECNICI DI COSTI GESTIONALI, DAI RAPPRESENTANTI DEI CONSUMATORI, DA DUE RAPPRESENTANTI DEI TAXISTI, DAL RAPPRESENTANTE DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE. OLTRE CHE UNA NECESSITA’ DETTATA DALLA LEGGE, L’ATTUAZIONE DI QUESTO STRUMENTO AMMINISTRATIVO RENDE LA TARIFFA TRASPARENTE E SALVA DA OGNI EVENTUALE ATTACCO DEMAGOGICO E NON. LA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE IN QUESTO MODO SI DERESPONSABILIZZA  DIRETTAMENTE DEMANDANDO ALLA LEGGE E ALLA COMMISSIONE   DOVE VI PARTECIPANO GLI ATTORI DELLE PARTI, OGNI DECISIONE IN MERITO.

· ISTITUIRE UNA COMMISSIONE DOVE SI DETERMINA UNA VOLTA PER TUTTE, IL GIUSTO RAPPORTO FRA LA DOMANDA DI SERVIZIO FATTA SUL TERRITORIO E L’OFFERTA DEI TAXI. SI DOVRANNO TENER PRESENTI ANCHE I RAPPORTI ESISTENTI IN CITTA’ EUROPEE COME PARIGI, LONDRA, BERLINO ETC. QUESTO RIDURREBBE DI MOLTO POSSIBILI ATTRITI CON LE PARTI IN CAUSA E RENDEREBBE CERTA LA PROPORZIONE A CUI ATTENERSI NEL TEMPO.

   C ) INTERVENTI DA ATTUARE NEL TEMPO

- ADEGUAMENTO DEL  REGOLAMENO COMUNALE PER I TAXI

· E’ NECESSARIO ADEGUARE IL REGOLAMENTO COMUNALE CON LE NORMATIVE IN GENERALE SULLA LICENZA ED IN PARTICOLARE CON LA LEGGE 21/92 E LE LEGGI CHE REGOLANO LA COOPERAZIONE IN PARTICOLAR MODO, CON QUELLE SULLE COOPERATIVE DI PRODUZIONE E LAVORO.

