TAXI: LA GRANDE GUERRA
RCS e Gruppo L'espresso lanciano l'assalto
 

Forse ispirati dalla novantesima ricorrenza del 4 novembre, prima L'espresso e ora il Corriere della sera sono usciti dalle trincee e hanno lanciato l'offensiva contro le auto bianche. 

Il tentativo della giunta Alemanno di riportare ordine e legalità in un settore devastato dall'inefficienza e dalla parzialità delle giunte precedenti desta, evidentemente, grandi preoccupazioni. Dopo Paolo Biondini, Barbara Schiavulli e Emiliano Fittipaldi su L'espresso tocca oggi a Flavio Haver e Ilaria Sacchettoni sul Corriere prestare i propri servigi per mistificare la realtà e danneggiare l'immagine dei tassisti romani. Sulla prima pagina della cronaca di Roma Flavio Haver afferma che "nel mirino degli investigatori è finita la Coeuropa '93": ne ha notizia solo lui e lui ne risponderà legalmente. All'interno, Ilaria Sacchettoni inventa dal nulla il "caso Maurizio Berruti": un inutile trovata da stagista che non distoglierà l'attenzione della categoria dai reali responsabili del disastro burocratico dei bandi di concorso e della graduatoria. 

"Se fossi un concorrete in regola non starei comunque tranquillo, anzi, proprio perché in regola, potrei dare fastidio a chi vorrebbe, ciurlando nei maneggi, fare del concorso taxi territorio di caccia": questo scriveva Maurizio Berruti nel luglio del 2005. Con tutt'altra intuizione, negli stessi giorni (il 29 luglio del 2005), sempre sul Corriere, la Sacchettoni titolava Taxi: rivolta contro 1200 licenze non romane. In oltre tre anni né Ilaria Sacchettoni né altri giornalisti degni di questo nome hanno trovato il tempo di verificare l'esatta entità degli NCC di fuori Roma autorizzati all'ingresso nella ZTL, nonostante le ripetute denuncie della categoria e degli autonoleggiatori romani. Ed oggi che i dati sono sotto gli occhi di tutti si crea artificiosamente il diversivo. 

Assodemoscoop esprime solidarietà al tassista e consigliere Berruti e rinnova il proprio sostegno agli uomini del comandate Giuliani dai quali si aspetta determinazione e chiarezza.
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