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All’On. Sindaco Di Roma Gianni Alemanno

All’On Vice Sindaco di Roma Mauro Cutrufo

All’On. Assessore alla Mobilita’ Sergio Marchi

Al Direttore VII Dip. Ing. D’Armini

E P.C  Al Sig. Michele Ciminello VII Dip.

Oggetto: tabella tariffa taxi.

In data 28 dicembre 2007 con D.D. n° 3741, è stata aggiornata la tariffa dei taxi romani. Precedentemente veniva obbligatoriamente esposta sui taxi, una tabella in 8 lingue che illustrava completamente la tariffa con i suoi supplementi.

Dopo la revisione tariffaria non è stata più stampata, né di conseguenza consegnata ad ogni singolo operatore tassista, una nuova tabella aggiornata con le nuove tariffe. 

Ai fini di una necessaria trasparenza, per la tutela dell’utenza e per la tranquillità dell’operatore taxista è urgente far stampare una nuova tabella tariffaria in 8 lingue da esporre con le stesse modalità della precedente, sui taxi romani. Oltre questo, sarebbe notevolmente opportuno che sul frontespizio di ogni pagina della tabella stessa, sia riportato in caratteri grandi, il numero della licenza taxi.

 Certo di un Vostro sollecito intervento si inviano calorosi saluti

                                               Maurizio Berruti Consigliere Comunale 

P.S. 

Per l’eventuale distribuzione e per non far intasare gli uffici, si possono utilizzare le forme di organizzazione economica del settore previste dalla legge 21/92 (Cooperative per I servizi, Cooperative di Lavoro e produzione, Consorzi artigiani) 
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